
Gazdasági évindító a Debreceni Egyetemen

Víz világnapja: Fókuszban a Civaqua
Harminc éve ünnepeljük a víz világnapját március 22-én. Ebből az alkalomból Debrecen legnagyobb
felszíni vízrendezési, vízgazdálkodási projektje, a Civaqua-program jelenleg zajló munkálatait tekin-
tette meg Papp László, a város polgármestere, Balázs Ákos alpolgármester, valamint Majer Tamás
önkormányzati képviselő.
Több évtizedes várakozás után elérhető közelségbe került a Civaqua-program első ütemének meg-
valósítása. Távolságban 800 méternyire, időben pedig 8 hónapnyira vagyunk – mondta Papp László
polgármester. Már csak 800 méter van hátra abból a 15 kilométeres csatornaszakaszból, amely – a
közbeékelt szivattyúteleppel együtt – biztosítja a Keleti-főcsatorna és a Tócó-ér összekapcsolását.
A kivitelező várhatóan november végéig készül el az első ütem munkálataival, melynek készültségi
szintje jelenleg 73 százalékos. Az első ütem további elemeiként a Tócón összesen 14 duzzasztómű és
4 fenéklépcső készül, melyek a megfelelő vízszintet biztosítják majd. A mostani bejárás helyszíne a
második duzzasztómű építési területe volt a Kastély utcánál. Az első ütem részeként 2 víztározó is
készül. Ezek közül a Tócó eredeténél az egyik egy magaslati ponti, 3000 köbméteres befogadó képes-
ségű tározó, melynek építése áprilisban kezdődik. Az ide felszivattyúzott víz gravitációs módon fogja
elérni Józsát, Debrecent. A második tározót a Vezér utca környékén egy két és fél hektáros területen
alakítják ki. Itt jelenleg a régészeti feltárás zajlik, ha ennek vége, indul az építésimunka befejezése.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Ebben a régióban az alföldi vízfolyások egyik utolsó hír-
mondójaként kanyargó Tócó-ér mente a forrásvidéktől
Debrecen város határáig helyi jelentőségű természetvé-
delmi terület. E státusznak megfelelően, a természetvé-
delmi célok és érdekek szem előtt tartásával 2019-ben
kezdődött meg a Debrecen-Józsai településrész bel-
területén a Tócó menti területek kezelése ökológus szak-
értő és szakemberek bevonásával, az akkor már-már
összeroskadó, zömében balesetveszélyes fákat tartalma-
zó, nem őshonos fajú erdő felújításával, a Tócó folyás-
irány szerinti bal partján. Az erdőfelújítás azzal a céllal
történt, hogy az alföldi vízfolyások menti szegélyzónában
jellegzetes, több szintes, őshonos fajú fákból álló, tölgy-
szil-kőris keményfás ligeterdő jöjjön létre, azt színesítő
cserjeszegéllyel, és olyan színező elemekkel, mint a vad-
körte. Az akkor, erdészeti technológiával telepített erdő
fácskái mára szépen növekedésnek indultak, folyamatos
ápolással gondoskodnak a további fejlődésükről.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Józsa Tócó patak
menti rekonstrukciója

A Debreceni Egyetem elmúlt évi gazdasági eredményeiről, beruházásairól,
valamint a jövőbeni tervekről és elképzelésekről is beszélt Bács Zoltán
kancellár a gazdasági évindító partnertalálkozón. Az eseményen részt vett
Hankó Balázs innovációért és felsőoktatásért felelős államtitkár, Balázs
Ákos alpolgármester és az Egyesült Arab Emírségek magyarországi nagy-
követe, SaudAl-Shamsi.
– Rendkívüli évet zártunk tavaly és rendkívüli évet kezdünk idén: lecsen-
gőben volt ugyan a COVID-járvány, de kitört egy háború. Ennek lett többek
között egy inflációs hatása, megváltozott a kamat- és a bérkörnyezet, fel-
ment az energia ára. Ezek rendkívüli kihívások elé állították a felsőoktatási
intézményeket. Ahhoz, hogy kezelni tudjuk a kihívásokat, a fenntartónak
rendkívül aktívan kellett fellépnie. – fogalmazott a Gróf Tisza István Debre-
ceni EgyetemértAlapítvány kuratóriumi elnöke. Kossa György hangsúlyozta
a párbeszéd fontosságát a külső és belső szervezetekkel, a sajtóval, a
nemzetközi partnerekkel és az egyetemi közösséggel.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Építési munkálatok miatt az alábbiforgalmi rend változás
lép életbe 2023. április 28-án 15 órától:
–AKlastrompart utcának a Szentgyörgyfalvi út és a Józsa
István utca közötti 300 méter hosszú szakasza egyirányú
aSzentgyörgyfalvi út irányából;
– a Józsa István utcának a Klastrompart sor és a Józsa
István utca közötti szakasza egyirányú a Klastrompart sor
irányába;
– a Szentgyörgyfalvi útról a Klastrompart sorra tilos balra
kanyarodni;
– a Szentgyörgyfalvi út – Klastrompart sor – Józsapark
bevásárlóközpont által határolt tömbön belül a „lakó-
pihenő övezet” közlekedési besorolásmegszűnik.

(További részletek a 2. oldalon.)

Forgalmi rend változás!



Általános iskola épül Józsán 
A 2021. augusztusában indult katolikus óvoda és az 
éppen átadás alatt álló önkormányzati bölcsıde után 
újabb oktatási-nevelési intézménnyel bıvül Józsa. 
Egy 4 szintes, 16 osztályos általános iskola építé-
sére keres kivitelezıt a Debrecen-Nyíregyházi Kato-
likus Egyházmegye, mely a Szent György Római 
Katolikus Általános Iskola nevet viseli majd, és egy 
Józsa István utca menti területre épül. 
Az akadálymentesített, lifttel is ellátott új intézmény 
legalsó szintjét félig a talajba süllyesztve építik meg, 
ide kerül többek között az étterem és a büfé, a tálaló-
konyha, a karbantartó mőhely és egy erınléti terem. 
Az elsı emeleten lesz egy nagy központi aula, az 
igazgatási és nevelıtestületi irodák, kápolna, könyv-
tár, valamint a tornaterem öltözıi, míg a csoportszo-
bák, tantermek, szaktantermek a második és harma-
dik emeleten itt kapnak helyet.  
Az épület főtési energiájának elıállítását levegı-víz 
hıszivattyú rendszer biztosítja majd. 
A tornacsarnokot is magában foglaló épületegyüttes 
mellé udvari játékokat telepítek, valamint egy füvesí-
tett labdarúgópálya is épül majd. Az udvaron három 
parkoló kerül kialakításra, míg az iskola mellett to-
vábbi ötven.  

A cégek április 2023. április 28-ig pályázhatnak a 
felhívásra, a nyertesnek 23 hónapja lesz a kivitele-
zésre. 

FORGALMI REND VÁLTOZÁS! 

A munkálatok miatt – melyek elıreláthatólag 2023 
májusában kezdıdnek – megnı a környezı utcák 
tehergépjármő forgalma, ezek mérséklésére, il-
letve a terület tehermentesítésére 2023. április 28-
tól ideiglenes forgalmi rend lép érvénybe. 

Gazdasági évindító a Debreceni Egyetemen 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
A modellváltás kapcsán a kuratórium elnöke ki-
emelte, hogy az autonóm mőködés és a folyama-
tosan kialakított kutatás-fejlesztési és innovációs 
ökoszisztéma által olyan tudományos központ le-
het a Debreceni Egyetem, mely magas értékő dip-
lomát garantál a hallgatóknak.  

Balázs Ákos úgy fogalmazott: – A város és az 
egyetem között kiváló az együttmőködés, vállvetve 

küzdünk a közös célokért. Számos példát lehet fel-
sorolni, hogy a gazdaságfejlesztési törekvések mi-
ként teljesednek ki a Debreceni Egyetem nélkülöz-
hetetlen tudományos, kutatási, oktatási tevékeny-
ségével. A város tıkevonzó-képességének és fia-
talokat helyben tartó erejének rendkívül fontos 
eleme az egyetem, amely magas színvonalú kép-
zési kínálatával és innovációs tevékenységével 
Debrecen egyik tartópillére – emelte ki az alpolgár-
mester. 
Az egyetem, a város és a gazdasági szereplık ha-
tékony együttmőködését hangsúlyozta a gazda-
sági évindítón Hankó Balázs is. – Ez a fajta közös 
munka teszi versenyképesebbé, rugalmasabbá, 
nemzetközibbé, a gazdaság igényeire könnyebben 
reagálóvá az egyetemi ökoszisztémát. Ez tulajdon-
képpen a modellváltás. A világ 10 egyetemébıl 7 
ilyen modell szerint mőködik, és a modellváltás 
eredményei már láthatók: 11 magyar felsıoktatási 
intézmény szerepel a világ 28 ezer egyeteme kö-
zött a legjobb 5 százalékban – jelentett ki az inno-
vációért és felsıoktatásért felelıs államtitkár. 

Az egyetem innovációs ökoszisztémáját bemu-
tatva Bács Zoltán kancellár kitért az ipari park meg-
lévı, illetve kivitelezés vagy tervezés alatt álló be-
ruházásaira, többek között az Innovációs Központra, 
a Gyógyszerésztudományi Kar új épületére, a nem-
zeti oltóanyaggyárra, valamint a tervezett beruhá-
zásokra: a jármő- és a környezetanalitikai labo-
rokra és a Sportinnovációs Központra. 

Józsa Magazin ●Józsa Fejlıdéséért Alapítvány ingyenes kiadványa ● 2023. 2. szám ● Példány-
szám:4300 db ● Szerkesztıség: 4225 Debrecen, Szentgyörgyfalvi út 9. (DEMKI Józsai Közösségi Ház) ● 
Telefon: +36 70 459 6483 ● Készült a Kapitális Nyomdában, Debrecenben ● A hirdetésekben közölt adato-
kért, illusztrációkért felelısséget nem vállalunk. ● A lap megjelenését a Miniszterelnökség és a Bethlen 
Gábor Alapkezelı támogatta a NEAO-KP-1-2022/2-000946 program keretei között. 2



Víz világnapja: Fókuszban a Civaqua 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
A Civaqua-program − melynek második üteme jelenleg tervezés alatt áll − egy-
részt jelentıs javulást idéz elı a Nagyerdı vízháztartásában, illetve a városkör-
nyéki jóléti tavak vízutánpótlásában, s további jóléti fejlesztéseket hoz létre. A cél 
az, hogy a második ütemhez kapcsolódóan városi beruházások keretében olyan 
jóléti fejlesztések történjenek, amelyek a debreceniek számára a Békás-tó kör-
nyékét, a Nagyerdınek azt a részét idézik fel, ahol a víz és a zöld természet ta-
lálkozik. Így Józsán és a Vezér utca környékén is jelentıs jóléti fejlesztések tör-
ténnek majd annak érdekében, hogy a Civaqua-program kapcsán ezek a város-
részek is gazdagodjanak – fogalmazott a polgármester. 

A TERVEKNEK MEGFELELİEN HALAD 
A CIVAQUA-PROGRAM ELSİ ÜTEMÉNEK MEGVALÓSÍTÁSA 

Az ott élık igényeinek figyelembe vételével a tócóvölgyi lakóterület fejlesztési 
terveinek is része egy három és fél hektáros új park, s azon belül egy kisebb tó 
létrehozása. A Civaqua-program végcélja a Nagyerdı vízháztartásának javí-
tása mellett az, hogy a Vekeri-tó és a Fancsikai-tavak környéke is egy korábban 
soha nem tapasztalt minıségi fejlesztésen menjen keresztül. Nagyon jó tám-
pontot adnak az új vízfelületek kialakításához, valamint a Vekeri-tó és a Fan-
csikai-tavak fejlesztéséhez azok a társadalmi javaslatok, amelyek egy ötletpá-
lyázat keretében születtek. – Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a víz kérdésben 
Debrecen tovább javítja pozícióit. Nyugodtan mondhatjuk azt, hogy a Civaqua-
programnak köszönhetıen soha nem volt annyi vize Debrecennek, mint am-
ennyi a következı években lesz, és ez jelentıs mértékben járul majd hozzá a 
város zöldterületeinek fenntarthatóságához és fejlesztéséhez – hangsúlyozta 
Papp László, aki megköszönte a társszervezeteknek az együttmőködést, azt, 
hogy a munka precízen, pontosan az eredeti terveknek megfelelıen halad, és 
2023 novemberének végén valószínőleg megnyitható az a zsilip, amely a Tócó 
folyamatos vízutánpótlását tudja majd biztosítani. 

Balázs Ákos alpolgármester arra hívta fel a figyelmet, hogy a víz világnapja 
kiemelendı a világnapok sorában, Debrecen esetében pedig különös jelentı-
ségő. A víz világnapját 30 éve ünnepeljük, a Civaqua-program megvalósításá-
val pedig a debreceniek 50 éves álma válik valóra. Ez is mutatja: elıdeink már 
akkor gondoltak arra, hogy Debrecen számára fontos az, hogy a Tisza vizét 
elhozzuk a városba, amikor a világban nem volt ünnepe a víznek. Az alpolgár-
mester szerint ez mindenképpen üzenetértékő, s kötelez bennünket arra, hogy 
mindent megtegyünk annak érdekében, hogy ez a program megvalósulhasson. 
Debrecen számára a klímaváltozáshoz való alkalmazkodás legfontosabb 
eleme a Civaqua-program. Ennek segítségével az elsı ütem részeként a Tócó 

mentén olyan zöld folyosót lehet létrehozni, ami lehetıvé teszi azt, hogy javul-
jon a Tócó környezetében lévı területek vízháztartása, ezáltal javuljon a levegı 
minısége, a környezet meg tudjon újulni, megmaradjon és gyarapodjon a bio-
diverzitás. Balázs Ákos kiemelte: nagyon fontos, hogy a Civaqua-program ré-
vén nem csak a vizet hozzuk a város területére, de ennek a víznek a megtar-
tásáról is gondoskodunk, aminek a klímaváltozás szempontjából nagy jelentı-
sége van. Lesznek olyan területek – mint például a Vezér utcai tározó –, ame-
lyek folyamatosan meg tudják tartani a vizet, és lesznek olyan területek, ame-
lyek idıszakosan, pl. Józsán, melyeknek köszönhetıen a klimatikus viszonyok 
javulnak.  
Mindez a hatás azokkal a fákkal együtt érhetı el, melyeket már három évvel 
ezelıtt elkezdtek telepíteni a Tócó mentén, amik párologtatni fogják azt a vizet, 
amit felszívnak, s ennek hatására javulni fog a környék levegıjének minısége. 
Nagyon fontosak ezek az összefüggések – hangsúlyozta az alpolgármester. 
Szavai szerint nagyon közel vagyunk ahhoz, hogy ez az álom valóra váljon. 
A város, a Zöld Munkacsoport tagjai mindent megtesznek azért, hogy ez a 
programrész minél zökkenımentesebben fejezıdjön be. Folyamatosan zajlik a 
következı ütemek tervezése, folyamatos a konzultáció a város, a munkacso-
port és a tervezést végzı cég között annak érdekében, hogyan lehet majd a 
vizet minél hatékonyabban eljuttatni a megfelelı helyekre, kiemelt fontosságú-
ként kezelve a Nagyerdı vízpótlását. 

Józsa Tócó patak menti rekonstrukciója 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
A józsai Tócó menti belterületen az idei évben a 
rekonstrukció a következı szakaszába lép. A Bocs-
kai út és a Nagylegelı közötti szakaszon a koráb-
biakkal összhangban folytatódik a természetvé-
delmi célú kezelés, a folyásirány szerinti jobb parton, 
tehát az erdıvel ellentétes oldalon lévı, jórészt szin-
tén nem ıshonos, nemesfüzes fásszárú állomány 

cseréje történik meg. Eltávolításra kerülnek a bio-
lógiai koruk felsı határát meghaladó, csúcsszáradt 
vagy teljesen kiszáradt, esetleg más okból veszé-
lyessé vált faegyedek, melyek helyett ıshonos, a 
tájra jellemzı fajú facsemeték, egyebek mellett fı-
ként kırisek kerülnek ültetésre. Az egészséges fák 
természetesen meghagyásra kerülnek. Cél a Tócó 
vízfolyás és az azt kísérı rétek és erdık máig fenn-

maradt tájképi és természeti értékeinek, valamint 
az ott élı növény és állatvilágnak a megóvása, re-
konstrukciójának megvalósítása, a terület vízház-
tartásának és természetes viszonyainak megóvá-
sával, fejlesztésével. Mindennek érdekében a mun-
kák ökológus szakértı-, valamint a helyi civil szer-
vezet, a Rónaırzı Természetvédelmi Egyesület 
bevonásával történnek. 
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Lorántffys hírek 
Focista palánták 

2023.03.04-én és 2023.03.11-én került megrende-
zésre a 3. Bozsik Fesztivál, ahol a Lorántffyt négy 
korcsoport is képviselte öt csapattal (a 2-es korcso-
portban két csapat is indult). Az 1-es korcsoport 2. 
lett, a 2-es korcsoport 1. és 3. helyezést, a 3-as 
korcsoport 3. helyezést, a 4-es korcsoport 2. helye-
zést ért el. 

Valentin nap és Sportnap 

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 
Méliusz Juhász Péter Könyvtár által megvalósított 
TOP-6.9.2-16 kiíráson támogatást nyert projektek 
legfıbb célja, hogy a városban élık saját lakóközös-
ségükben, családias hangulatú programokon tudja-
nak részt venni. A Lorántffyban február 14-én tartot-
tak sportnapot, a gyerekek kipróbálták az ugrálóvá-
rat és a célbadobást, népi játékok és sportverseny 
várták ıket. Közben Lorántffy Valentinái és Valenti-
nói jókívánságokat közvetitettek, és zenei kívánsá-
gokat teljesítettek. 

Karate siker 

A Debreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskola 
tanulója, a 6. a osztályos İri Panna, a DEAC Sho-
tokan Karate UP versenyzıje folyamatosan ki-
emelkedı eredményeivel örvendeztetett meg ben-
nünket. Ebben a tanévben már 23 díjat hozott el 
(1., 2. és 3. helyezéseket) városi, országos és 
nemzetközi karate versenyekrıl is. Gratulálunk 
Pannának! Csak így tovább! 

Pénzügyi Témahét 

Március 9-én a Pénzügyi Témahét keretében a 6.a 
osztályban Román Tibor szülı pénzügyi tudatos-
ságra nevelı órát tartott. 

Verseny az élelmiszerekért 

A Debreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskola 
4.a osztályos tanulói március 22-n vettek részt a 
Hajdú - Bihar Megyei Élelmiszermentı Egyesület 
által rendezett játékos vetélkedın a Szoboszlai Úti 
Általános Iskolában. A csapat tagjai: Polereczki 
Holly, Csendes Szabolcs, Erdélyi Zoltán ,Ilyés Pé-
ter, Nagy Ferenc, Rajnoha Attila. 
A gyerekek 4. helyezést értek el a 11 csapatból, 
1 ponttal maradtak le a harmadik helyrıl. 

A Magyar Parasport Napja 

A Magyar Parasport Napja alkalmából, az alsó ta-
gozatos gyermekek rendhagyó testnevelés órán 
vettek részt, mely során megismerkedhettek a sé-
rült embertársaink nehézségeivel. A diákok szépen 
megfogalmazták, hogy nekik mi volt a nehéz az 
egyes feladatokban. 
Az alábbi mondatok hangoztak el:  
– Nehéz volt fél lábon kiütızni, mert nagyon elfá-
radt az egyetlen lábam. 
– Nem volt könnyő végigmenni a padon csukott
szemmel, segítség nélkül leestem volna. 
– Élveztem a mai tesi órát, bár könnyebb úgy ját-
szani a „Szabadulás a labdától-t” ha fel lehet állni, 
és érte menni a labdáért! 

Táncos lányok 

A Magyar Divat-és Sporttanc Szövetség országos 
táncversenyén Vincze Laura és Kiss Regina 4.b 
osztályos tanulók csapatversenyben 1.és 2.helye-
zést értek el. Ezúton is gratulálunk!

Játék határokkal 

Iskolánk sikeresen pályázott az Ökumenikus Se-
gélyszervezet és a Szerencsejáték Zrt. közös pre-
venciós programsorozatára, melynek célja, hogy a 
diákok figyelmét ráirányítsuk a szerencsejáték ve-
szélyeire, elısegítve a tudatos játékot számukra. 
Dankuné Nagy Gyöngyi mesterpedagógus és Kas-
nyik Dorottya iskolapszichológus rendkívüli osz-
tályfınöki órákat tartottak két osztályban, melyek 
célja az elméleti ismeretek átadása volt. Délutánon-
ként pedig klubfoglalkozások zajlanak, ahol a kö-
zösségi játék megélése a cél, mert a közösséghez 

tartozás és az ebbıl fakadó pozitív élmények hoz-
zájárulhatnak a függıségek elkerüléséhez. A prog-
ramsorozat május 5-én egy interaktív élménynap-
pal zárul, melynek során egy szabadulószoba kihí-
vásait próbálhatja ki iskolánk száz tanulója. Ezen 
kívül iskolánk alapítványa szabadidıs eszközök 
beszerzésére vagy programok szervezésére fel-
használható 400.000 forint támogatást is kapott a 
pályázat keretében. 

Lorántffy farsang 

2023. február 17-én került megrendezésre a nagy 
hagyományra visszatekintı iskolai farsang a 
Debreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskolá-
ban. A gyerekek és a szülık örömére a covidos 
idıszak után immár újra nyilvános volt a rendez-
vény, így együtt bulizhatott minden évfolyam, és 
részt vehettek a szülık is. Számos programmal 
szórakoztattuk a résztvevıket, mint a jelmezes fel-
vonulás és verseny, amit több kategóriában érté-
keltek a zsőri tagjai, játékos vetélkedık, ahol a gye-
rekek összemérhették az ügyességüket, illetve a 
méltán népszerő tombolasorsolás sem maradt el. 
A farsang ideje alatt végig nyitva állt a vendégek 
elıtt az „iskolai büfé”, ahol az étvágyukat is csilla-
píthatták a betérık. 

Kékben a Lorántffy 

2023. március 22-én, szerdán a Debreceni Lo-
rántffy Zsuzsanna Általános Iskola tanulói és peda-
gógusai is csatlakoztak a víz világnapjához. Kékbe 
öltözött iskolánk apraja nagyja és vizes foglalkozá-
sokat szerveztek számukra. Volt akváriumépítés; 
víz tematikájú rajzolás és éneklés, vizes sorverse-
nyek és online kvízek a tudatos vízhasználat fon-
tosságáról. 
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Gönczys hírek 
Képeslapok Európa minden tájáról 

Az idei tanévben ismét csatlakoztunk az európai is-
kolák legnagyobb közösségéhez az eTwinninghez. 
Lengyelországi barátaink kezdeményezésére egy 
olyan projektben vehettünk részt, amelyben 10 kül-
földi iskola diákjai számára küldhettünk képeslapo-
kat, kézzel írt leveleket, valamint karácsonyi és újévi 
üzeneteket. 
A program keretében még novemberben a vállal-
kozó kedvő gönczys diákok több mint 50 darab ké-
peslapot készítettek sajátkezőleg, amelyeket kísérı-
levéllel és debreceni képeslappal ellátva 10 európai 
iskolába küldtek el. 
December elejétıl pedig folyamatosan kapjuk a vá-
laszküldeményeket európa minden részérıl Svédor-
szágtól Görögországig. A téli szünet elıtt megérke-
zett leveleket egy forrócsokizással egybekötött ké-
peslapnyitó partin bontottuk fel, s nagy izgalommal 
olvastuk a többnyire angol nyelvő üzeneteket. 
Mi is és a résztvevı iskolák tanárai is úgy gondoljuk, 
hogy ez a kezdeményezés csupán elsı lépése egy 
hosszabb távú együttmőködésnek. A következı kö-
zös programunk, egy online webinárium lesz, ame-
lyen megismerkedhetnek egymással a projektben 
résztvevı tanulók és tanárok. 
A projekt koordinátora: Négyesiné Takács Szilvia 

Díjazottak Gönczyseink a Zrinyi Ilona 
matematikaverseny megyei fordulójában 

A Zrínyi Ilona Matematikaversenyen 52 tanulónk 
vett részt. Az iskolai forduló után 36 versenyzı in-
dulhatott a megyei versenyen. Az ünnepélyes díj-
kiosztóra 10 tanulónkat hívták meg a versenyszer-
vezınk. 

2. évfolyam (92 tanuló)
● Bakondi Balázs – 3. helyezett, országos döntıs
(felkészítı tanár: Lévai Kiss Enikı) 
● Czentye Balázs – 7. helyezett (f. t.: Lévai Kiss
Enikı) 
● Szabó Hedvig – 8. helyezett (f. t.: Irimiás Erika) 
● Csapatversenyben a 2. helyezést érték el a ta-
nulók (16 csapatból). 
Lévai Kiss Enikı tanárnıt eredményes felkészítı 
munkájáért a versenybizottság külön díjazásban 
részesítette, amelyet az ünnepélyes díjkiosztón 
vehetett át. 

4. évfolyam (80 tanuló)
● Gonda Lea – 9. helyezett (f. t.: Pindzsujáné Sı-
rés Angéla) 

5. évfolyam (69 tanuló)
● Papp Sára – 2. helyezett, országos döntıs, a
Gönczy legeredményesebb versenyzıje (f. t.:  Gyi-
móthyné Rácz Andrea) 
● Baráth Bence – 7. helyezett (f. t.: Gyimóthyné
Rácz Andrea) 
● Makranczy Márton Béla – 23. helyezett (f. t.: Gyi-
móthyné Rácz Andrea) 
● Csapatversenyben a 2. helyezést érték el a ta-
nulók (12 csapatból). 
Gyimóthyné Rácz Andrea tanárnıt eredményes 
felkészítı munkájáért a versenybizottság külön dí- 

jazásban részesítette, amelyet az ünnepélyes díj-
kiosztón vehetett át. 

6. évfolyam (57 tanuló)
● Szabó Frigyes – 3. helyezett, országos döntıs
(f. t.: Tóth Enikı) 
● Vasvári Zselyke – 5. helyezett, országos döntıs
(f. t.: Csernus Sándor) 
● Homonnai Adél – 7. helyezett (f. t.: Csernus Sán-
dor) 
● Csapatversenyben az 1. helyezést érték el a ta-
nulók (12 csapatból). 

Az országos döntıre április 21-én kerül sor Debre-
cenben az Ibolya Utcai Általános Iskolában. 
Drukkolunk országos döntıs versenyzıinknek! 
Minden versenyzı tanulónak, szüleiknek, tanáraik-
nak szeretettel gratulálunk a kimagasló eredmé-
nyekhez! 

Családbarát Magyarország: 
Pályaorientációs workshop szülıknek 

A tehetségtanácsadás jegyében fogadta iskolánk 
Tehetségsegítı Tanácsa 2023. február 6-án délután 
a Családbarát Magyarország Központ pályaorientá-
ció témában szervezett workshopját. Az elıadás, az 
interaktív beszélgetések, a team munkák során hasz-
nos információkat kaptak a szülık, amivel segíthetik 
gyermekeik pályaválasztását. A program szakmai 
trénerét a Suliszervíz Pedagógiai Intézet biztosította. 

Sikeresen teljesítették küldetésüket 
a pénz világában a Gönczys diákok 

A pénzügyi kultúra tantárgyunk tankönyvének ki-
adója, többek között a Magyar Nemzeti Bank által 
alapított Pénziránytő Alapítvány országos alkotó-
pályázatot hirdetett „A pénz múltja, jelene és jö-
vıje” címmel, és azzal a céllal, hogy a Pénziránytő 
Iskolahálózathoz csatlakozott iskolák tanulóinak 
kreativitását, pénzügyi és digitális kompetenciáit 
szélesítse és továbbfejlessze. 
Olyan infografikai, vagy kézzel készült alkotásokat 
vártak, amelyek az adott korosztály számára érthe-
tıen és szakmailag hitelesen mutatják be a pénz 
különbözı korszakaiban megjelenı fizetıeszközök 
jellegzetességeit. A pályázati munkának kötele-
zıen tartalmaznia kellett olyan pénzügyi ismeret-
anyagot, amely kapcsolódik a szakirodalomként 
megjelölt anyagok bármelyikéhez. A szakmai tart-
alom és a megjelenítéstıl elvárt volt, hogy érdekes, 
figyelemfelkeltı, kreatív, és több, de elsısorban a 
pályázó korosztálya számára is befogadható le-
gyen, hiszen a Pénziránytő Alapítvány nyilvánosan 
felhasználja majd oktatási, ismeretterjesztési és 
kommunikációs tevékenysége során. 
A hetedik évfolyamból hat diák nyújtotta be alkotá-
sait január elsı napjaiban. 
Kiemelkedı eredménynek tartjuk, hogy az orszá-
gos pályázaton korosztályukban öten bekerültek 
az elsı 10 közé. A szó szoros értelmében is a pénz 
volt a tét, hiszen vásárlási utalványokat lehetett 
nyerni a díjakkal. 
II. helyezés: Rácz Lili (75.000 Ft)
IV. helyezés: Antal Emma Glória (45.000 Ft)
VII. helyezés: Kis-Házi Tamás (30.000 Ft) 

VIII. helyezés: Hajas Zsófia (25.000 Ft) 
IX. helyezés: Szentesi Bálint (20.000 Ft) 
A II. helyezett Rácz Lili az oklevelet és nyeremé-
nyét ünnepélyes keretek között veheti át a 
PÉNZ7 Pénzügyi és Vállalkozói Témahét nyitóese-
ményén, amelyre 2023. március 6-án 10:00 órá-
tól kerül sor Budapesten a Magyar Fejlesztési 
Bank Kupolatermében. 
A tanulók mentora és felkészítıje Burger Angéla 
Erzsébet. 
Szeretettel gratulálunk a pályázaton részt vett va-
lamennyi tanulónak és felkészítı tanárának! 

Környezettudatos Gönczys tanulók 
az élelmiszerpazarlás ellen 

A Hajdú–Bihar Megyei Élelmiszermentı Egyesület 
környezetvédelmi referense az elmúlt tanévben láto-
gatott el elsı ízben a Debreceni Gönczy Pál Általá-
nos Iskolába és több tanulócsoport számára is tartott 
ismeretterjesztı elıadást az élelmiszerpazarlással 
kapcsolatosan. 
Az idei tanévben újra felkeresték intézményünket, 
hogy a 6.b osztály 6 fıs csapatát meghívják az 
Egyesület által szervezett játékos vetélkedıre. A ve-
télkedıt 2023. február 15-én délután a Bolyai János 
Általános Iskolában bonyolították le, amire debre-
ceni általános iskolák csapatai kaptak meghívást. 
A résztvevı csapatok egy háromfordulós megméret-
tetésen vettek részt, amelynek keretében elıször 
egy, az élelmiszerpazarlással és az élelmiszer hulla-
dékok csoportosításával kapcsolatos kérdéssort kel-
lett megválaszolniuk, majd vásároltak a számukra ki-
alakított piactéren és legvégül egy ügyességi sorver-
senyen bizonyították rátermettségüket. 
Iskolánk csapata ( Dani Réka, Hunyadi Ivett, Juhász 
Jázmin Nóra, Kovács Flóra, Szabó Nóra Laura, 
Tripó Lilien) a három forduló összesített eredménye 
alapján elsı helyezést értek el. 
Felkészítı tanáruk: Négyesiné Takács Szilvia 
Gratulálunk a gyıztes csapatnak! 

Elbúcsúztattuk a telet: 
Farsangi mulatság az iskolában 

Minden évben megadjuk a módját a télbúcsúztató 
mulatságnak a Gönczyben. Ebben az évben sem 
volt ez másképp. A tél jelképét, a kiszebábot a 6. 
órában égettük el, annak rendje-módja szerint han-
goskodtunk, tavaszi dalokat énekeltünk. A gond-
őzı cédulák elégetésével mindenki megszabadul-
hatott a gondjaitól. A vidám mulatságot délután a 
sulibuliban folytattuk. Sokan öltöztek jelmezbe a di-
ákok és a tanárok közül, és többen vállalták, hogy 
a jelmezeiket egy verseny keretében is megmére-
tik. A programot tombolahúzás és tréfás versenyek 
is színesítették, de a legnagyobb örömöt a felhıt-
len bulizás, a tánc jelentette. Szokásaik szerint az 
ételrıl-italról a hetedik, a zenérıl a nyolcadik évfo-
lyamosok gondoskodtak. 
Hálás köszönet mindenkinek, aki felajánlásával, 
munkájával hozzájárult a program sikeréhez! 
Makai Judit, a DÖNK munkáját segítı pedagógus 
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